
 
 

Matěj Wanjek 

Matěj je šestiletý chlapec, který žije s maminkou ve dvoupokojovém bytě. Od narození trpí 

chlapec psychomotorickou retardací s opožděním zejména v řečové složce – nemluví. Má 

motorickou diskoordinaci, není schopen sebeobsluhy, neustále potřebuje dohled a pomoc 

jiné osoby. Matěj trpí onemocněním zvaným Kartagenerův syndrom, jedná se o vzácné 

vrozené onemocnění charakterizované řadou symptomů, jako částečné infekce horních cest 

dýchacích a jejich trvalé rozšíření. Matěj má dále obrácené uspořádání vnitřních orgánů, což 

způsobuje řadu dalších zdravotních problémů. Jedná se o dítě s autistickými projevy, je 

nesamostatné. Chlapec navštěvuje MŠ Čs. exilu, kde je zařazen do speciální třídy. Za pomocí 

asistenta chlapec zvládá docházku, ve školce je mu poskytována zvláštní péče a terapie, která 

podporuje jeho rozvoj. 

Vzhledem ke svému postižení má hoch problémy s chůzí, nedošlápne na celá chodidla, ale 

našlapuje pouze na špičky, má velmi vysoký nárt. Pro takovou chůzi Matěj potřebuje 

speciálně šitou obuv, která musí být vyráběna na míru a je finančně velmi nákladná. 

V budoucnu čeká Matěje několik náročných operací. 

Pro snadnější život potřebuje Matěj speciální rehabilitace a terapie, které neproplácí 

pojišťovna. Tyto terapie a rehabilitace jsou velmi nákladné a maminka si je nemůže dovolit 



zaplatit. Maminka Matěje nepracuje z důvodu péče o dítě se zdravotním postižením, sama 

má zdravotní potíže a potřebuje odbornou zdravotní péči. Přesto se snaží dát synovi co 

nejvíce, snaží se zajistit vše, co mu pomůže zkvalitnit a zlepšit život. Finanční situace rodiny je 

složitá, ze svého příjmu matka není schopna zajistit odborné rehabilitace, které se musí 

hradit. 

Kvůli zlepšení zdravotního stavu Matěje jsou potřebné speciální rehabilitace, které se 

provádí v lázních v Klimkovicích. Rehabilitace však pojišťovna nehradí a matka není schopna 

je zaplatit ze svého příjmu. Rehabilitace Matějovi pomohou – zlepší a zkvalitní mu život. 

Doporučujeme přispět na speciální rehabilitace pro Matěje. Intenzivní rehabilitační program 

Reha Motion vyjde na 73 300 korun. 

 


